

美国龙卷风致死人数上升

美国中部多州近日遭遇数十场龙卷风侵袭,截至13日确认至少88人死亡。重灾区肯塔基州已有至少74人遇难,另有100多人下落不明,数以千计居民无家可归。

搜救继续

据美联社报道,5场龙卷风席卷肯塔基州,其中一场路径极长,约322公里。

肯塔基州州长安迪·贝希尔先前宣布该州

进入紧急状态。他13日说,肯塔基州已确认74人死亡,死者年龄为5个月至86岁,仍有109人下落不明。

“我们可能数周后才能汇总出最终死亡人数和损失程度,”他说,“毫无疑问,会有更多人(死亡)。”

梅菲尔德镇位于肯塔基州西部,人口大约1万人,是受灾最严重地区,房屋和建筑严重受损,部分城镇街区被夷为平地。

救援人员13日在梅菲尔德消费品公司的蜡烛厂展开

大规模搜救,这家蜡烛厂10日晚些时候遭龙卷风摧毁,当时厂内有约110名工人。

“如果还有工人被困在这一区域,我们今天的目标便是确保能找到失踪的人。”美国联邦紧急事务管理署官员汤姆·尼尔说。

由于最初仅有约40名工人获救,梅菲尔德官员先前担心,这家蜡烛厂遇难人数众多。不过,梅菲尔德消费品公司12日说,蜡烛厂内8人确认死亡,8人仍然失踪,其余94人已被

找到。这家企业发言人鲍勃·弗格森说,许多员工聚集在一处避难场所,随后离开,由于通讯服务中断,一度失联。

贝希尔说,正在核实来自蜡烛厂的信息。

亟待重建

除救援外,肯塔基州灾后重建工作迫在眉睫。

肯塔基州官员13日警告,龙卷风袭击可能导致受灾地停暖、停水或停电

百余人大失踪

于龙卷风灾害。密西西比州也因龙卷风遭受损失,所幸没有人员死亡。

美国总统拜登11日说,这可能是美国史上最大规模的龙卷风之一。拜登12日认定肯塔基州发生重大灾害,批准发放联邦政府援助用于重建。他13日宣布田纳西州和伊利诺伊州进入紧急状态,允许向这两个州提供联邦援助。

美国白宫说,拜登定于15日视察梅菲尔德等重灾区。
(据新华社报道)

英媒:全球空运价格创纪录

新华社消息 英国媒体13日报道,随着圣诞节需求猛增,全球航空货运价格上涨至创纪录水平。

英国《金融时报》报道,中国上海至北美航线空运价格上周首次达到每公斤14美元。这一价格在8月底为每公斤8美元,在2020年初新冠肺炎疫情最初干扰供应链时为每公斤12美元。

报道说,中国香港至欧洲和美国航线、德国法兰克福至北美航线空运价格同样上涨。

通常情况下,半数空运货物由客机运送。但新冠疫情期间,许多航线停飞。即便一些航空企业建议复飞,也针对那些旅游航线,而非连接重要制造业中心的航线。

自美国政府宣布向境外游客重新开放边境以来,法兰克福与北美之间的空运溢价从每公斤3.5美元增加至5.4美元。

德国德迅海空运有限公司全球空运部负责人英韦·鲁德说:“每个人都清楚,如果想要商品在圣诞节前摆上货架,就必须利用空运。”作为英国重要货运枢纽,英国东米德兰兹机场预计本财年处理47万吨商品,高于疫情前的37万吨。

商家不仅空运时尚类和消费电子类商品,也在空运汽车零部件和芯片等商品。

此外,新冠病毒测试类和个人防护类商品也由飞机运往欧洲。欧洲多国正在严密防范变异新冠病毒奥密克戎毒株大范围传播。商家改用空运前,受集装箱短缺和港口拥堵影响,海运业出现混乱。世界贸易组织总干事恩戈齐·奥孔乔-伊维拉说,供应链问题仍将持续数月。
(卜晓明)

打击假健康通行证 法发起400起调查

新华社消息 法国内政部长热拉尔德·达尔马宁12日说,针对制售假健康通行证的行为,已展开约400起调查。法国媒体先前曝光,一名新冠患者因使用假健康通行证耽误治疗,最终死亡。

美联社援引达尔马宁的话报道,法国政府部门已发现数千张假健康通行证,一些制售假证事件“涉及卫生领域专业人员”。

一名57岁女患者日前在巴黎大区一家医院就诊,出示显示她已接种疫苗的假健康通行证。她后来病情迅速恶化,最后死在这家医院。医院重症护理部门负责人吉拉利·安纳内10日说,要是知道这名患者未接种疫苗,会立即予以中和抗体治疗,患者或不至于死亡。

依照法国防疫规定,人们进入餐馆、酒吧、购物中心,乘坐飞机、长途火车以及参加超过50人的公共活动时,必须出示健康通行证。完成疫苗接种、规定时间内病毒检测结果呈阴性等人群可申领健康通行证。

法国新冠疫情近来趋紧。据美联社报道,法国医院重症护理床位半数用于治疗新冠患者,一些地区已开始推迟做非紧急手术。
(欧飒志)



征服巨浪

12月13日,夏威夷巨浪冲浪选手凯·伦尼在比赛中。当日,2021年拖曳冲浪挑战赛在葡萄牙纳扎雷北滩举行。
(据新华社报道)

47万美元!首版《哈利·波特》拍价创新高

新华社消息 一本首版《哈利·波特》小说9日在美国以47.1万美元的拍价成交,刷新该系列小说拍卖价格纪录,远超7万美元的预估价。

美国赫里蒂奇拍卖行执行副总裁乔·马达莱纳说,这本书因此成为已售

出的《哈利·波特》系列书籍中最贵的一本,在20世纪商业出版的虚构类书籍中也是最贵。

据德新社报道,这本《哈利·波特》是1997年英国出版的500本精装《哈利·波特与魔法石》之一,

封面为彩色。这批首版书的大部分收藏于公共图书馆,只有少量几本近年在拍卖会上亮相。马达莱纳说,今年早些时候拍卖的另外两本首版《哈利·波特》价格均超过10万美元。

《哈利·波特与魔法石》

的作者、英国作家J·K·罗琳在这本书之后又创作了6部同系列作品。路透社援引美国学者出版社数据报道,《哈利·波特》系列书已在全美卖出大约5亿册,根据这些书改编的电影总计票房达78亿美元。
(欧飒)

欧盟制裁俄罗斯一私营军事实体

新华社消息 欧盟国家外长13日开会决定,对俄罗斯私营军事实体瓦格纳组织实施制裁,目的是遏制该组织在乌克兰边境地带等地区的活动。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利在会后举行的新闻发布会上说,制裁将针对瓦格纳组织及其

有关联的8名个人和3家实体,措施包括冻结财产和禁止受制裁者进入欧盟。

欧盟理事会发表声明称,瓦格纳组织招募和训练军事人员并把他们派往世界多个冲突地区,包括乌克兰顿巴斯地区、利比亚、叙利亚和中非共和国等,对地区安全构成威胁。

博雷利警告,俄罗斯若有任何侵略乌克兰的行为,都将招致政治后果并付出“高昂经济代价”。

近期,俄乌关系加速恶化,双方在两国边境地区部署大量军事人员和装备。美国和乌克兰声称俄罗斯在俄乌边境集结重兵,可能准备“入侵”乌克

兰。俄方否认这一说法。

据克里姆林宫消息,英国首相约翰逊13日与俄罗斯总统普京通电话,表达了对乌克兰东部边境局势的担忧。普京则表示反对北约进一步东扩,反对其在乌克兰部署武器,并强调应立即就此展开谈判。
(李骥志)